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(GARA A SQUADRE: ENIGMISTICA

Istruzioni Generali

e Tutte le soluzioni espresse in parole dovranno essere convertite secondo la seguente tabella che associa ad ogni lettera un
numero. Come risposta occorre indicare la somma dei numeri cosi ottenuti.

os}

A C D E F G H | J K L M
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13

N 0] P Q R S T U V W X Y Z
14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25 26

Esempio: per la seguente ...

Aggiunta iniziale (6,7)
Una distrazione alla guida
Certo, uno sbaglio ... ma che gran paura.
(L. Olivotto)

con soluzione: ERRORE / TERRORE
la codifica diventa

E R R 0 R E T E R R 0 R E | somma
5 18 18 15 18 5 20 5 18 18 15 18 5 1+ 178

e quindi la risposta é:

Scadenze Importanti

e 50 minuti dall’inizio: termine ultimo per fare domande sul testo. Le domande devono essere rivolte solo dai capitani al
tavolo delle domande.

e 60 minuti dall’inizio: termine della gara.

La maggior parte dei quesiti sono tratti da



SMC 2024 - Gara Enigmistica

1. Incastro continuativo (3: «4 = T!») ¢ in grado di sferrar pesanti colpi.
LA TOLOMEI PREVEDE ACQUA (Sacla)
(Il Matuziano) CODIFICA: la parola di 6 lettere

CODIFICA: la seconda parola di 4 lettere
11. Indovinello (2 11)

2. Aggiunta iniziale sillabica continuativa (6 = 6 3) L’operetta in ribasso
VINCO REGOLARMENTE IL TROFEO Si, di quelle ascoltate ultimamente
(1l Matuziano) (e in verita si contano)
CODIFICA: solo le consonanti della frase (6 6 3) il tono & sempre stato cosi basso

che, a parte certe note, francamente
mi han fatto proprio ridere!
E non vi dico quel tenore grasso. ..

3. Cambio di finale
La cameriera ringrazia

Sperava che le xxxxxxx una mancia. . . PR .
D 1 Lt . . (Gigi d’Armenia)
o_po. 1ooooxx, infattl, cosi € §tat0. CODIFICA: solo le consonanti di 11
dieci euro sulla tavola han lasciato.
(Odino) 12. Aggiunta iniziale sillabica (5/7)
CODIFICA: le consonanti delle due parole Alunno asino perdigiorno

E solo un ripetente: punta ai geni
e da loro non fa che scopiazzare. . .
gira e rigira, a occhio in qualche bar
fulmineo si va a precipitare.

4. Scarto iniziale (7/6)
Finalmente si rilassa
Stato quel ch’¢ stato. ..

parte per una spa. ‘M,
(1l distratto) éoé?y%é?ﬁ
CODIFICA: 7

13. Raddoppio

5. Antipodo Ristorante sul mare

I bicipiti E laggit, vicino al xxyx
Muscoli... che fanno leva. ‘88 K Y
B s e la vista & un vero incanto.
(N’ba N’ga)

Molto buona ¢é I'insalata

CODIFICA: la prima parola di 6 lettere
XXyyX, tonno e calamaro.

6. Indovinello (2 6) (A. Cozzolino)
Paolo I’ha conquistata CODIFICA 5
E stato grande con Alberta.

14. Aggiunta finale (3/4)
E’ come Casanova
Ritrovo qui...un rubacuori.

(N’ba N’ga)
CODIFICA: 2 6

7. Falso accrescitivo (4/6) (Bausette)
Vocabolario su Internet CODIFICA: 3 4
i 1 i ..
Spiega le voci. . 15. Crittografia (3 5 1’1 1’17 4 2!= 8 10)
per sommi capi. C.RTI
(MacWhirr) :
(Fantomars)

CODIFICA: 46 CODIFICA: le consonanti di 8 10

8. Anagramma (6 = 2 4)

I big della finanza 16. REAZIONE A CATENA

Quelli fondamentali sono sette BASILICHE
ed un quadro cosi possiamo fare. R_M__ _
Siccome le proposte sono note, V__A E
se ¢’é concordia si potra esultare. B__C_
- . L G _ O
(Ciampolino) N
CODIFICA: 6 BURRO
9. Sciarada incatenata CODIFICA: solo le consonanti delle lettere mancanti (_)
Un duro mestiere
Sotto il xxxy cocente, 17. Frase bisenso (2, 4, 4, 37!)
sulle colline yzzz, IL NOVE CAPOVOLTO
lavora il contadino (Iperio)
ansante, ma xxxyzzz (A. Careddu) CODIFICA: solo le consonanti della frase (2, 4, 4, 3)

CODIFICA: xxxyzzz .
18. Frase bisenso (2 4)

10. Aggiunta iiziale (5/6) QUOTIDIANO DI GRAN FORMATO
Pugile «fighters (CLASSICO)
Cosi pungente, parte sempre in resta:. .. CODIFICA: 2 4



PER I REBUS CODIFICARE SOLO LE

19. REBUS

REBUS (610327) (A. P. Malagoli)
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Le Soluzioni

1. Incastro continuativo (3: «4 = 7!») 11. Indovinello

Pia: «Oggi pioggial» le barzellette
Risposta: Risposta:

2. Aggiunta iniziale sillabica continuativa (6 = 6 3) 12. Aggiunta iniziale sillabica (5/7)

premio SEMpre mio clone / Clclone

Risposta: | 126 Risposta:

3. Cambio di final
d:srsrtlar(l)o / (liessrtls?; 13. Raddoppio
faRo / faRRo

Risposta: Risposta:

4. Scarto iniziale

Nazione / azione 14. Aggiunta finale

4 . bar / barO
R ta: | 84
Isposta Risposta:

5. Antipodo (6)

Mitili / Militi 15. Crittografia
Risposta: con CERTI ¢’¢ I'E? stia li= CONCERTI CELESTTALI
Risposta:
6. Indovinello
il Canada 16. Reazione a catena
Risposta: BASILICHE
o ROMANE
T s (410
BARCA
Risposta: LEGNO
NOCE

8. Anagramma (6=2 4) o
BURR

colori / il coro
Risposta: Risposta:
9. Sciarada incatenata 17. Frase bisenso (2 4 4 37?!)
solE + Erte = solErte LO VEDI COME SEI?!

Risposta: Risposta:

10. Aggiunta iniziale (5/6) 18. Frase bisenso (2 4)
aglio / Maglio il pane

Risposta: Risposta:

19. REBUS 19
SP unto SU GG estivo pert NR oman ZO
spunto suggestivo per un romanzo
Risposta:

20. REBUS
di S positivo US banco rada F orma TT are
dispositivo USB ancora da formattare

Risposta:

21. REBUS
BI lancia asce N dente P E sci
bilancia ascendente pesci

Risposta:

22. REBUS
chiu SU rarita R data
chiusura ritardata

Risposta:

23. REBUS STEREOSCOPICO
RI feri mento e RU dito
riferimento erudito

Risposta:



